

省质监局公布节前食品检查结果

99%合格,月饼可以放心吃

中秋国庆前夕,江苏省质监局对月饼、肉制品等9类传统节日食品进行了抽查,其中月饼合格率从2001年的82%上升到今年99%。合格率最低的要数蜂蜜,仅为80%。南京有4家食品企业因生产不合格产品被曝光。

月饼:抽查合格率99%

中秋节吃月饼是少不了的。市场上的月饼能让人放心吃吗?据了解,此次省质监局抽查的月饼合格率为99.0%。抽查的月饼馅料合格率为95.1%。

省质监局新闻发言人张亚青介绍说,抽查的部分月饼产品存在脱氢乙酸、菌落总数、大肠杆菌含量超标,其中,江都市常绿酱品厂生产的苏式椒盐五仁月饼,菌落总数、大肠菌群含量分别超过标准规定8.6倍、3.1倍。

而抽查月饼馅料存在的问题主要是菌落总数和大肠菌群含量超标,其中,南通市颐田食品有限公司生产的豆沙月饼馅料,菌落总数超过标准规定5.2倍;大丰市朝阳糖果食品馅料厂生产的凤梨味烘烤食品馅料,大肠菌群含量超过标准规定7.6倍。

南京欧尚超市有限公司销售的上海优克食品有限公司生产的和风月饼,菌落总数超过标准规定1.5倍。

糕点合格率为96.3%

其他节日食品的质量如何?据介绍,此次抽查的糕点合格率为96.3%。存在的主要问题:有7种产品的微生物含量超标,如南京迪派食品有限公司生产的吐司,大肠菌群含量超过标准规定80倍;南京快乐食品厂生产的芝麻酥糖,霉菌含量超过标准规定

5.4倍。1种产品的铝含量超标,苏州市吴中区胃口美佳福食品厂生产的绿茶酥饼,铝含量超过标准规定2.2倍;1种产品的过氧化值超标,南京仁尔斋食品厂生产的北京锅巴,过氧化值超过标准规定1.5倍。

肉制品的合格率为96.8%。存在的主要问题:一是有8种产品的微生物含量超标。抽查的苏州市相城区惠民食品厂生产的台湾香肠,大肠菌群超过标准规定的70倍。二是有3种产品的酸价超标。三是有1种产品的亚硝酸盐残留量超标。如皋市宇佳食品有限责任公司长生分公司生产的散装腌腊肉,亚硝酸盐残留量超过标准规定1.6倍。

蜂蜜合格率低,仅80%

此次合格率最低的要数蜂蜜,仅为80%。主要问题:一是有两种产品的淀粉酶活性指标不达标。其中,南通市追花蜂蜜有限公司生产的洋槐蜂蜜、江苏镇江皇中皇生态科技蜜蜂园生产的野梨花蜜,淀粉酶值实测值仅是标准规定最低限值的25%和50%。二是有1种产品的四环素族抗生素残留量超标。徐州市金峰蜜业有限公司生产的金峰土蜂蜜,四环素族抗生素残留量超过标准规定1.6倍。三是有1种产品的羟甲基糠醛超标。南京隆福源蜂业有限公司生产的洋槐蜜,羟甲基糠醛超过标准规定1.5倍。四是部分

产品糖类指标不合格。其中,江苏苏蜜蜂业有限公司生产的洋槐蜜,蔗糖含量超过标准规定6倍,果糖和葡萄糖含量仅为标准规定80%;上海康庄园食品有限公司太仓分公司生产的蜂蜜,果糖和葡萄糖含量仅为标准规定的27%。

月饼过度包装依然存在

逢年过节,不少厂家喜欢借机对商品进行过度包装,从而谋利。本次检查了月饼、杂粮两类商品的包装情况。月饼包装平均合格率为89.7%。杂粮包装抽查生产、流通领域共93批次,合格率为97.8%。其中,淮安市清河区口特酥蛋糕房、扬中市米奇食品有限公司生产的中秋月饼销售包装不合格。

质监局有关人士指出,从检查情况来看,限制商品过度包装要求的国家标准在全省得到较好的贯彻实施,两类产品大多数生产企业的生产条件较为完备,管理比较规范,产品包装的合格率达到93.2%。但仍有少数企业未能认真实施该标准,利用过度包装牟取利益。特别是月饼包装,在对市场检查中发现了一些企业在外层包装中不将月饼填满,或者加大单个月饼外层包装的体积,留下了许多空隙。对此,省质监局已责令企业和超市整改,将过度包装问题严重的个别商品撤柜并对生产企业进行追溯处理。

快报记者 鹿伟

2010年中秋、国庆专项监督抽查产品质量较差企业名单 (部分)

产品名称	商标	规格型号	产品批号	生产企业名称	不合格项目
洋槐蜜	隆福源	500g/瓶	2010-8-3	南京隆福源蜂业有限公司	羟甲基糠醛
野梨花蜜	胡老三	500g/瓶	2010-8-6	江苏镇江皇中皇生态科技蜜蜂园	淀粉酶活性(1%淀粉溶液)
金峰土蜂蜜	金峰	400g/瓶	2010-8-15	徐州市金峰蜜业有限公司	四环素族抗生素残留量
洋槐蜜	苏蜜	500g/瓶	2010-8-1	江苏苏蜜蜂业有限公司	蔗糖含量、果糖和葡萄糖含量
洋槐蜂蜜	追花	500g/瓶	2010-8-20	南通市追花峰业有限公司	淀粉酶活性(1%淀粉溶液)
绿茶酥饼	—	65克/袋	2010-08-26	苏州市吴中区胃口美佳福食品厂	铝(Al)、脱氢乙酸
银贝壳面包	—	80克/袋	2010-08-30	苏州市吴中区木渎银贝壳食品厂	菌落总数、霉菌计数
芝麻酥糖	—	158g/盒	2010-8-22	南京快乐食品厂	霉菌计数
吐司(软式面包)	—	360g/袋	2010-8-19	南京迪派食品有限公司	大肠菌群
橡木桶干红葡萄酒	长城长	750ml/瓶 酒精度≥11%vol	20100810	常州步步高保健品厂	干浸出物
腌腊肉	—	散装	2010-7-10	如皋市宇佳食品有限责任公司长生分公司	亚硝酸盐残留量
尔福酸牛奶	尔福	200克/瓶	20100813	启东市尔福乳品有限公司	酵母
广式肉松月饼	—	散装	2010-07-30	扬州市维扬区好利来食品厂	菌落总数
苏式椒盐五仁	—	400克/盒	2010-8-19	江都市常绿酱品厂	菌落总数、大肠菌群
月饼馅料豆沙	—	1kg/袋	2010-8-5	南通市颐田食品有限公司	菌落总数
凤梨味烘烤食品馅料	—	15kg/箱	2010-08-09	大丰市朝阳糖果食品馅料厂	大肠菌群

中秋冷餐会,邀您参加

低保户、双下岗家庭请拨打96060报名

快报讯(记者 王凡)快报和海马汽车公司联手推出的“寻找幸福家庭、实现最美心愿”活动启动以来,很多读者通过快报热线96060,说出了自己的心愿,分享了自己的幸福。昨天,海马汽车公司表示,将于9月21日在江苏省16个城市的海马4S店开办中秋冷餐会,特别邀请低保户家庭、双下岗家庭参加!

活动启动以来,快报96060征集到了很多心愿,有一通电话特别感人。打来电话的老人姓崔,他说,跟老伴结婚已经53年,他们有四个子女,现在三代同

堂,更有趣的是,孙辈中还有一对是双胞胎。老人对如今的生活非常满足,他体会到这种与儿孙同乐的幸福。

另一位给我们打来电话的是一个低保户家庭,她说打电话前犹豫了很久,因为他们的日子过得实在寒酸,仅仅是一家人能够吃饱而已,可是她最后也选择来跟我们分享,因为“幸福不是用金钱来衡量的。”

“我们给这样的幸福家庭创造一个欢聚的机会!”昨天,海马汽车的相关负责人表示,海马公司将联合快报在江苏省16个城市的海马4S店举办中秋冷餐会,特别邀请低保户家庭、双下岗家庭参加。只要您是徐州、连云港、淮安、宿迁、南通、泰州、扬州、南京、苏州、常熟、昆山、太仓、无锡、宜兴、江阴、常州这16个城市的低保户或者双下岗家庭,都可

»相关新闻

4家食品企业被曝光

快报讯(记者 鹿伟)记者昨天从南京市质监局获悉,市质监部门对南京市地产白酒、袋泡茶等10种节日食品进行监督抽查,平均抽样合格率为97.71%,其中7种食品的抽检合格率达100%。此外还有南京仁尔斋食品厂、南京快乐食品厂、南京迪派食品有限公司、南京隆福源蜂业有限公司等因被抽查出不合格的产品而被曝光。

本次监督抽查中发现的主要问题有:一批糕点过氧化值超标。过氧化值超标的糕点会有“哈喇”味,严重的可引起腹泻、胃肠不适等,对人体健康有一定的影响。还有一批糕点霉菌计数超标。霉菌超标说明该产品受到外界污染,消费者食用后可能会引起上吐下泻等症状,给身体健康带来伤害。

此外,还有一批糕点和一批肉制品大肠菌群超标。据悉,蜂蜜中存在羟甲基糠醛超标的问题。羟甲基糠醛是区别蜂蜜是否掺假的重要指标,造成该项指标不合格的主要原因是蜜源质量低劣。

针对本次抽查中发现的问题,市质监部门已对相关企业开展现场检查,督促企业召回不符合食品安全标准的产品,并将依法督促企业限期整改。

“南京模式” 打开医患纠纷的结

医患纠纷案件较以往降了六成

快报讯(记者 田雪亭)“法院受理医患纠纷的案件数与以往相比下降了60%!”昨天,在“全国医患纠纷人民调解工作座谈会”现场,南京市司法局副局长孙小忠表示,自医患纠纷人民调解工作开展以来,在很大范围内,发生医患纠纷后,医患双方首先协商解决、协商不成申请人民调解、人民调解不成再进行行政诉讼,这已基本形成固定模式。

南京市有各类医疗机构2300多家,平均每天门诊量超过10万人次,医患纠纷也处于高发状态。2008年3月,南京市司法局和市卫生局联合出台了《关于建立专业性人民调解组织积极化解医患纠纷的意见》等一系列文件,逐步开展试点工作。当年12月,南京的医患纠纷人民调解模式在江苏省推广。

南京的医患纠纷人民调解模式以司法行政机关为主导,司法与卫生部门紧密合作,统一成立医患纠纷人民调解工作法医学咨询委员会和医学咨询委员会两个专家咨询机构,为各区(县)调解疑难杂症提供专业咨询意见和调解建议。

“除了组织架构和财政支持的优势外,南京医患纠纷调解工作的两个特色是‘背靠背’和‘面对面’!”据孙小忠副局长介绍,“背靠背”指的是调解员以中立者的身份,先后单独与纠纷双方充分沟通,将事情了解清楚,并掌握双方的争议焦点;“面对面”则是在前期充分沟通的基础上,由调解员主持双方面对面沟通,解释误会,商谈条件,最终达成一致意见。

政法干警招录面试 周六举行

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,今年全省政法干警招录培养面试定于9月18日上午8:00开始进行,时间安排一天。

本次面试将在全省13个考点51个考场同时举行,届时将有1202名考生进行最后的角逐。考生凭面试通知书、本人身份证和笔试准考证于面试当天7:00前到指定的候考室集中封闭,抽签确定面试的顺序,按报考职位抽签,同一职位考生应在同一面试小组。迟到30分钟者作缺考处理。

有关人士提醒,考生候考室将实行全天封闭管理,所有未面试考生不得离开候考室。考生不得将通讯工具和电子设备带入候考室,如有携带,应在工作人员指定的地点集中存放。本次面试采用结构化面试的办法进行,由主考官主持,由主提问严格按照面试的程序和面试题本的内容、要求进行提问。面试成绩当场宣布。面试成绩不设合格线,但形不成竞争职位的考生,面试成绩须达60分。

书记员记录,当事人同步阅读

江苏推出 庭审“文字直播”

快报讯(通讯员 朱旻 潘伟 记者 言科)9月14日,一起经济纠纷案件在江苏省高级人民法院二审开庭。庭审现场,双方当事人和律师都发现,自己所在的原被告席上都出现了一台电脑显示器。庭审开始,同步于庭审录音、录像,书记员的记录逐字、逐句、逐行、逐段通过显示器同步展现于双方当事人面前。

这一不同以往的庭审文字呈现方式,源于江苏省高院日前在全国率先推出了庭审的“文字直播”系统。使用该系统,书记员的电脑同时连接了三台显示器,除了面前的这台,另两台分别给了原被告,当事人可以适时对记录提出修改意见。

据了解,今年8月下旬,江苏省高院已经专门下发有关通知,要求全省各级法院运用这一文字直播系统。

